

认真贯彻省第十四次党代会精神 深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化

陶竞为省会机关党员干部讲党课

□通讯员 任嘉

7月11日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞为省会机关全体党员干部上党课。党组成员、专职副会长黄元龙主持,党组成员、秘书长何乐琴,党组成员余新荷、会机关和直属事业单位全体党员干部职工参加学习。

陶竞指出,省第十四次党代会是我省处在大有可为战略机遇期、干事创业发展黄金期、不进则退转型关键期召开的一次十分重要的会议。党代会的报告客观总结了过去五年的主要成就和工作经验,明确今后五年全省工作的总体要求、奋斗目标和主要任务,是指导和

推动我省今后一个时期发展的纲领性文件。她强调,认真学习贯彻省第十四次党代会精神,必须牢牢把握“一个主题”,继承发扬“五个必须坚持”,紧紧扣住“两个高水平”的奋斗目标,始终坚持“四个强省”的工作导向,深刻理解“六个浙江”提法的继承和创新,全面认识“7+1”工作任务。认真学习、深刻领会、全面贯彻省第十四次党代会精神,是当前和今后一个时期全会党员干部的一项重要政治任务。学习贯彻省第十四次党代会精神,要带着问题学、联系实际学,做到学有所获、学以致用。她还就深化学习、深入贯彻党代会精神提出三点具体要求:要在学深悟透上下功夫,要在务实有为上下

功夫,要在开拓进取上下功夫。

陶竞强调,要把学习贯彻省第十四次党代会精神作为近期政治理论武装工作的首要任务,作为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容。她指出,“两学一做”学习教育常态化制度化是坚持思想建党、组织建党、制度治党紧密结合的有力抓手,是不断加强党的思想政治建设的有效途径,是全面从严治党的战略性、基础性工程,是强化党员教育管理的一项重要政治任务。

陶竞从四个方面深入阐述了如何结合红十字会工作和干部队伍的实际,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。一是要进一步深刻认识重大意义,深刻领会这一工

作的开展是坚定信念的需要、是严明规矩的需要、是干事创业的需要、是提升素质的需要、是凝聚力量的需要、是服务人民的需要。二是要准确把握目标要求,紧扣党中央和省委明确的总体目标和原则要求,把握根本遵循、基本目标和基本要求,在抓长抓细抓常上下功夫、求实效。三是要自觉坚持问题导向,对照“两学一做”的高标准、严尺度,着力解决能力危机、本领恐慌、精神懈怠、状态不佳、不承担、敷衍应付等三个方面的问题。四是要科学把握主要方法,在“学”上深化拓展,在“思”上谋划提炼,在“改”上查摆检验,在“干”上勇立潮头,在“带”上以上率下,在“帮”上凝心聚力。

“训练营时间虽短,但红十字陪伴进步的时间很长”

“红十字点亮青春”温州行之 2017 浙江省红十字大学生骨干训练营成功举办

□通讯员 刘常彬

“这次训练营内容丰富精彩,而且十分有意义,不仅让我们进一步加深了对红十字精神和文化的理解,还增强了团队意识和组织能力,结识了一批志同道合的朋友。”来自温州医科大学的营员张冠柳说。

“返校以后,我会将所学的知识与校红十字会的同伴们一同分享、共同成长,为推动学校红十字工作贡献自己的力量。”浙江海洋大学红十字会学生分会会长陈浩楠说。

7月12日至16日,2017浙江省红十字大学生骨干训练营在温州医科大学成功举办,来自29所省红十字会高工委成员学校的51名优秀红十字大学生骨干参加训练营活动。

本期训练营由省红十字会主办,温州市红十字会、温州医科大学红十字会承办,特邀红十字国际委员会东亚地区代表处“探索国际人道法”项目团队授课。

7月12日,训练营举行开营仪式,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,温州市人大常委会副主任徐育斐,温州医科大学副校长、校红十字会会长王良兴,红十字国际委员会东亚地区代表处项目官员叶英华等出席仪式。王良兴、叶英华分别致辞,徐育斐授营旗,黄元龙讲话并宣布开营。

黄元龙在讲话中指出,今年3月,省红十字会联合省教育厅共同印发《“红十字点亮青春”高校行活动方案》,旨在认真贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》和中央、省委《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神,深化高校红十字工作。举办红十字大



生骨干训练营,不仅是《“红十字点亮青春”高校行活动方案》的内容要求,也延续了省红十字会与有关地方和高校合作举办暑期训练营的活动思路,希望通过举办训练营增进红十字大学生之间的交流,培养更多优秀的红十字大学生青年骨干,推动我省高校红十字工作更好更快发展。

训练营期间,全体营员学习了“探索人道法”课程,了解国际人道法如何在战争或武装冲突期间保护人的生命和尊严,并防止或减少战争造成的苦难和破坏;体验了瑞德红十字活动,通过战争场景的模拟、身临其境的角色扮演,了解武装冲突中人类生存的不易,以及人道救援的必要性和艰难性。

全体营员还参观了洞头海霞军事主题公园、温州医科大学人体科学

馆、温州市特殊教育学校等地,开展团队拓展训练。在洞头海霞军事主题公园,营员们参观了海霞村汪月霞故居、女子民兵纪念馆以及南炮台山等国防教育基地,进一步激发了爱国热情;在人体科学馆,营员们了解遗体和器官捐献的发展现状,聆听遗体和器官捐献者的感人故事,为“无语良师”们献花,感受大爱精神;在温州市特殊教育学校,营员们参观了省非物质文化遗产实践教学基地,和残障学生一起动手完成纽扣刻纸、黄杨木雕等非遗项目制作,增进了对红十字人道主义精神的理解。

7月15日晚,训练营圆满结束,并举行了闭营晚会。营员们围绕“红十字点亮青春”(温州行)主题,自编自导,运用歌曲、舞蹈、情景剧等多种文艺形式,演绎和表达了他们对红十字“人道、博爱、奉献”精神的深

刻理解。

温州医科大学党委委员、宣传部长汪军洪,温州市红十字会党组书记、常务副会长陈晓甜为优秀营员颁奖。

“一周的训练营时间很短,但红十字陪伴我们进步的时间却很长。我们在人道的海洋里遨游,国际人道法教会我们如何在战争或武装冲突期间保护人的生命和尊严;瑞德红十字体验营中,让我们了解到武装冲突中人类生存的不易、人道救援的必要性和艰难性。作为当代红十字大学生骨干,我们更加明白自己身上的责任,争做红十字精神的传播者、红十字点亮青春高校行活动的践行者。秉人道之念,怀博爱之心,行奉献之事。让我们一起为之努力吧!”营员代表、浙江大学红十字会学生分会会长贾丁佳成在发言中说。

信息点击

黄元龙率队赴东阳开展公益项目检查评估

□通讯员 胡杭

7月15日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙率队赴东阳市考察红十字救援队建设并开展公益项目检查评估。

黄元龙在听取东阳红十字救援队工作汇报后,对队伍的快速发展和规范管理给予了充分肯定。他希望东阳市下一步认真考虑救援队的发展方向,在快速反应、专业建设上下功夫,真正使红十字救援队成为政府救援的有效补充和得力助手。

离开救援队,黄元龙一行来到“康心基金”项目定点医院—东阳

市人民医院,就项目后期合作与院方展开交流。下一步,各方将紧密合作,用更加规范的管理、更加有力的帮扶、更加优良的服务,将“康心基金”打造成为精品项目。

当天,由省红十字会、中天集团联合组成的“母婴平安”项目评估小组在东阳市妇幼保健院开启了项目5年周期的总结评估行动。项目评估前进行了现场交流,东阳市妇幼保健院作了项目实施情况汇报,并提出了意见和建议。部分医护人员、受助者代表也参加了现场座谈,他们用自身经历表达了对项目的赞许和感激之情。

省红十字会“走亲连心”到畲乡

□通讯员 龚青云

7月18日至20日,省红十字会党组成员余新荷率队来到丽水市景宁县调研。恰逢景宁县红十字会“博爱百村行”暨关爱老人从“头”做起活动日,调研组一行三人与参加活动的志愿者们一道前往坞乡葛山村开展走访慰问。

在了解到葛山村红十字会是景宁县第一个建立的村级红十字会工作时,余新荷希望葛山村把红十字会工作融入到全村整体工作中去,发挥组织优势,为村民多做实事、好事。

调研组一行还与村、乡红十字

会干部、志愿者们座谈,了解和分析乡村留守老人生存现状和入道服务需求,听取志愿者们在开展志愿服务中的酸甜苦辣。余新荷对志愿者们放弃休息时间、放弃日常营业,积极投身红十字志愿服务表示感谢,同时希望能够通过各种途径、各种方式汇聚社会爱心力量为“博爱百村行”项目筹集经费,招募和号召更多的志愿者加入行动。

调研组一行还看望了正在景宁开展 IRIA 激流救援 R3 班培训的红十字应急救援队队员,前往景宁县成人文化技术学校、景宁县职业高级中学,指导红十字现场急救救护培训基地建设等。

“红十字点亮青春”高校急救培训师资班圆满收官

□通讯员 王春香

7月13至19日,79名由省红十字会高校工作委员会成员学校和部分市、县(市、区)红十字会选送的学员齐聚杭州,分别参加了省红十字会组织的两期“红十字点亮青春”高校急救培训师资班。省红十字会党组成员、现场急救救护工作指导中心主任余新荷参加开班仪式并讲话。

“2017- 助力平安金华”红十字应急救援演练成功举办

□通讯员 钟玮

7月4日,由金华市红十字会联合市应急办举办的“2017-助力平安金华”全市红十字会应急救援大型综合演练在浦江县举行。来自金华市金东区、东阳市、义乌市、永康市、浦江县、武义县的6支红十字应急救援队90余名队员参加综合

演练。针对培训班的人员结构和特点,培训讲师们进行了精心备课,从授课技巧、理论知识、实际操作等方面进行了详细讲解,面对学员们问不完的问题,讲师们同样耐心细致地进行解答和辅导。

在为期5天的培训中,学员们互帮互助,切磋技艺,共同提高。他们直言,能够成为红十字旗帜下的一员、成为急救知识的传播者是一种荣耀,也是一种责任和担当。

此次演练模拟浦江县大畈乡建光村景区突发山洪自然灾害,针对多种危急情况展开多项目救援。整个演练设置了山地搜救、水上救援、建筑坍塌物破拆搜救、楼房内救援等救援项目。救援队员们精湛的救援技能赢得了现场领导和干部群众的阵阵掌声。

“感谢共产党!感谢红十字会!让我走出黑暗的世界”

浙江省红十字会“贫困老人渴望光明”项目为藏区患者带去光明

□通讯员 范海萍

“我们在家门口也能做上盼望已久的手术,让我走出黑暗的世界,过上正常的生活。感谢中国共产党!感谢红十字会!”80岁的老阿妈索央央患白内障双目失明多年,近日通过手术重见光明。

今年5月以来,在西藏自治区红十字会的精心组织安排下,浙江省红十字会在腾讯公益平台发起的“贫困老人渴望光明”项目在西藏自治区山南、那曲地区的浪卡子县、申扎和尼玛县开展实施。由医务人员、红十字会工作人员、红十字志愿者等组成的医疗队为符合条件的256

例白内障患者、4例倒睫和1例翼状胬肉进行了免费手术,发放术后眼镜和护眼墨镜568副及药品等,共计支出费用30万余元。其中,浙江省红十字会援助爱心资金10万元用于本次活动的手术药品及耗材支出。

西藏地理环境独特、气候条件恶劣,紫外线强,是白内障发病较为严重的地区之一。申扎和尼玛县、浪卡子县平均海拔为4700米,三地之间相距遥远。医疗队员们不畏艰苦,翻山越岭,沿途颠簸,行程万里,赶赴各个医疗点,开展分工合作。从查看医疗场地、搬运医疗器械和药品,打扫卫生、消毒等做起,把条件较差的医疗场地变成检查、诊治、消毒、麻醉、手术、康复等于一体、符合卫生条件的医疗场所。

在开展筛查、治疗时,医务人员负责测试就诊人群视力,筛查诊断白内障患者,植入人工晶体手术,发放药品。红十字会工作人员负责维护现场秩序、搀扶病人、病患登记等工作。为保证手术成功率,医疗队还

为病人进行术后检查,为大家讲解护眼知识,发放护眼眼镜和眼药水。

医疗队员中还有近60岁的老医生、老专家,他们不顾身体劳累,克服生活不便、医疗条件差、高海拔带来的种种身体不适等困难,每天工作12个小时以上,早上8点进入手术点,中午饭盒充饥,晚上10点等排队的白内障患者全部完成手术后才愿意离开手术室。顾不上休息和吃饭,争分夺秒、尽心尽责、全身心投入手术,医疗专家们的手术成功率达到100%,展示了精湛的医疗技术和崇高的医者品格。这次活动,医疗队共完成白内障复明等手术261例。

每次手术任务结束将要离开时,村民们便会携带家小蜂拥而至,恭敬地为每位队员献上洁白的哈达,表达浓浓的感激之意。申扎县副县长次仁顿珠、卫生局局长边巴次仁来到手术点看望医疗队员们,深情地说,“你们是真正为藏区百姓实实在在办实事的工作队!”

“救命神器”AED 进驻杭州火车站并启用

□通讯员 王晨

7月14日,杭州市江干区红十字会和杭州东站枢纽管委会共同完成了一件与百万旅客生命相关的大事:4台“救命神器”—AED在杭州火车站正式启用。

目前,首批投入杭州火车站使用的AED分别放置在杭州火车站东广场、西广场入口,志愿服务微笑亭附近的北二出口处、东站医务室。当有旅客发生意外时,懂得急救技能的志愿者或者路人能就近

取出AED设备,按照语音提示开展急救操作。据了解,该批机器会自行判断病人是否需要除颤,并有语音提醒步骤,按提示操作即可。

为更好地保障旅客安全,提升区域急救处置能力,2016年7月起,杭州市江干区红十字会联合杭州东站枢纽管委会,克服东站枢纽进驻单位部门多、管辖范围广、人员队伍庞大等困难,组织开展了5场“红十字急救公益培训”,212名工作人员经过培训取得了“红十字现场救护员证书”。

仙琚制药捐款500万元设立红十字冠名基金

□通讯员 李佳妮

7月6日,仙居县红十字会举行浙江仙琚制药股份有限公司冠名基金暨首批AED捐赠仪式。

根据双方协议,仙琚制药将每年向冠名基金捐资500万元,合作

周期为5年。冠名基金主要资助方向包括帮助仙居县红十字会救护培训中心加强配套设施建设,购置AED等急救设备;扶持应急救援队伍,为救援队员购买保险,设备添置以及为困难队员提供生活救助;开展特殊群体人道帮扶项目等。

